

为提高中小投资者的专业知识和风险防范意识，加强市场经营主体的投资者保护意识，营造资本市场“大投保”氛围，在2022年全国防范非法证券期货宣传月及“5·15全国投资者保护宣传日”期间，在中国证监会的坚强领导下，作为上海投保联盟成员单位的上海期货交易所（下称上期所）联合会员单位、行业协会和媒体，结合《期货和衍生品法》宣传普及，精心组织了一系列投资者保护主题活动，警示非法证券期货活动风险，保护投资者合法权益，发挥投保协同势能。

投资者是资本市场的发展之本，加强投资者保护是事关资本市场健康发展的基础性工作，上期所始终把保护投资者合法权益放在至关重要的位置，坚持敬畏投资者、尊重投资者、保护投资者。近年来，逐步形成了具有上期所特色的上期投保品牌，努力构建合作发展新平台、新机制，促进形成投资者保护的强大合力。

通过“上期投保接力”，加大宣传推广合力。5月，上期所联合会员单位在全国范围内开展“上期投保接力”活动，举办投资者保护主题活动，形成接力效应，以此扎实做好投资者教育宣传工作，加速形成投资者保护合力。联合大有期货、国泰君安期货、中泰期货、华龙期货、国信期货、中信期货、恒泰期货、国贸期货、宝城期货、中融汇信期货、兴证期货、长江期货、国信期货、徽商期货、浙商期货、中信建投期货、福能期货等多家会员单位及湖南证监局、湖北证监局、上海期货同业公会、湖南省证券业协会、深圳期货业协会、厦门证券期货基金业协会、湖北省证券期货业协会等单位在全国范围内陆续开展19场“上期投保接力”活动，扎实做好投资者保护工作，助力期货市场平稳健康发展。

围绕防非宣传月主题内容，制作形式多样的投保投教作品。上期所紧扣防非宣传月主题，精心策划制作《明辨非法推荐，合法参与期货》《远离股市黑嘴，警惕交易骗局》《切勿场外配资，否则竹篮打水》等防非动画、风险提示系列海报、防非以及5.15投资者保护主题宣传语海报等。通过创作一系列防非精品投保作品，在国家级投教基地以及交易所官方新媒体平台等渠道进行宣传，推动防非理念入脑入心。同时，通过“上期直播间”开展一系列“上期大学堂”投资者教育活动宣传期货市场的法治化程度，在上期所门户网站首页醒目位置进行提醒投资者警惕钓鱼网站等内容的风险提示。

寓教于乐进行知识普及，开展5.15投保期货知识有奖竞答。有奖竞答活动一天时间共吸引近八千名投资者参加，竞答题目涵盖防范非法证券期货知识、《期货和衍生品法》基础知识、期货基础知识等，覆盖面广、内容丰富，剪表性强、难易适中，具有较好的投保知识普及性和宣传性。通过知识竞答提高投资者的专业知识和风险防范意识，加强市场主体的投资者保护意识。

下一步，上期所将继续围绕2022年证监会投资者保护工作会议精神，围绕“稳增长、防风险、促改革”的目标，把投保工作创新做法常态化、把成熟经验机制化，深

化全方位交流合作，持续加强与各方的沟通协调，增强投资者保护合力，共同营造良好的投资者保护环境，不断提升投资者保护工作的影响力，培育理性投资者队伍，为实现新时代资本市场高质量发展营造更好的生态环境，更好地服务资本市场高质量发展。

本文源自金融界